

Posudek bakalářské práce

Veronika Holá: Sociologie sportu se zaměřením na cyklistiku: Jízda na kole jako rozšířená pohybová aktivita ve volném čase.

Těžiště předložené práce je v empirické sondě, která zůstává v rovině deskripce. Teoretický úvod není s prací výrazněji provázán a představuje typický „povinný“ přílepek. Jde o nepříliš souvislý text, který hromadí pojmy, aniž by bylo zřejmé, k čemu budou v analýzy využity. Ruší zejména nezdůvodněné skoky („druhé hledisko“ -9), skok k „sociokulturní orientaci“. Přitom v sondě se řeší i otázky sportovní módy, které mohou reprezentovat další fázi zájmu o sport v moderní době... Od některých pojmů autorka rychle odbíhá („prožitek“ -11). Chaotičnost výstavby textu ukazuje např. dlouhý odstavec na s.12. Specifika cyklistiky (něco mezi sportem a turistikou ?) se prakticky vytrácí.

Empirická část přináší poměrně přehledně výsledky dvou sond. Po určitém hledání se podařilo najít adekvátní formu grafického vyjádření i prezentace tabulek, takže dílčí problémy zůstávají v interpretaci některých otázek. Jejich formulace byla činěna *ad hoc*, ale mohla být provedena jemnější či kritičtější reflexe (např. kolo jako dopravní prostředek – otázka na znalost, motivaci, aktivitu? -18)

V interpretaci se objevuje občas sporný výrok – „Ačkoli“ na s.27 by bylo možno interpretovat jako „Protože“. Autorka nevěnuje pozornost zřejmě výrazné tendenci žen spokojovat se s koly nižší kategorie (je to srovnatelné s vybaveností auty, proč tomu tak je?).

Práce obsahuje chyby v interpunkci.

V práci s daty předložená studie zhruba naplňuje standardy bakalářské práce, avšak jako celek není příliš vyvážená. Závěry se k teoretickým východiskům prakticky nevztahují. Práce tak zřejmě v rámci obhajoby bude startovat od stupně „dobře“, zlepšení celkového hodnocení může – vedle obhajoby - snad odůvodnit skutečnost, že diplomantka odvedla kus práce při sběru dat a přinesla některé nové a zajímavé poznatky (či hypotézy).

Praha, 26.8.2011

Doc. PhDr. Jiří Buriánek, CSc.